

КАК СТАТЬ ОФИЦЕРОМ РОССИЙСКОЙ АРМИИ



Выполнила студентка 22 группы Любимова
Екатерина

Офицерский состав — это административно-правовая категория лиц, имеющих военную и военно-специальную подготовку (образование и персонально присвоенное офицерское звание). Офицерский корпус — это становой хребет любой армии, главный организатор и непосредственный исполнитель задач в области военного строительства, обеспечения обороны и безопасности страны. Именно на офицерском составе, его выдержке, стойкости, самоотверженности, профессионализме, порядочности, преданности Отечеству держалась во все времена и держится сегодня боеготовность, управляемость и стабильность Вооруженных Сил. Подготовка офицерских кадров для Вооруженных Сил Российской Федерации по различным специальностям осуществляется в основном в военных образовательных учреждениях профессионального образования.

В соответствии с положениями Федерального закона «**О воинской обязанности и военной службе**» в военные образовательные учреждения профессионального образования имеют право поступать: граждане, не проходившие военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет; граждане, прошедшие военную службу, и военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, до достижения ими возраста 24 лет; военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, в порядке, определяемом министром обороны РФ. Граждане, не проходившие военную службу, при зачислении в военные образовательные учреждения профессионального образования приобретают статус военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, и заключают контракт о прохождении военной службы по достижении ими возраста 18 лет, но не ранее окончания первого курса обучения.

- Военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, при зачислении их в военные образовательные учреждения профессионального образования заключают новый контракт. Граждане, прошедшие военную службу по контракту, а также проходящие или прошедшие военную службу по призыву, при зачислении в указанные образовательные учреждения заключают контракт до начала обучения.
- Военнослужащие, обучающиеся в военном образовательном учреждении профессионального образования, заключают первый контракт о прохождении военной службы на время обучения в указанном образовательном учреждении и на пять лет военной службы после его окончания.
- Военнослужащие, отказавшиеся заключить контракт о прохождении военной службы в установленном порядке, подлежат отчислению из военных образовательных учреждений профессионального образования.

- Абитуриенты, поступающие в Военный университет на военно-юридический факультет, представляют рекомендацию помощника командира по правовой работе корпуса, эскадры или вышестоящего старшего юрисконсульта (начальника юридической службы). У поступающего на прокурорско-следственный факультет Военного университета должна быть рекомендация военного прокурора гарнизона или вышестоящего органа военной прокуратуры. К сдаче экзаменов на отделение судебной работы Военного университета допускаются лица, имеющие рекомендацию председателя военного суда гарнизона или вышестоящего военного суда. В Военный институт физической культуры принимаются гражданская молодежь и военнослужащие, имеющие спортивные разряды не ниже второго по одному из видов спорта.

Военнослужащие — мастера спорта, мастера спорта международного класса или заслуженные мастера спорта — принимаются в возрасте не старше 25 лет. На военно-дирижерский факультет при Московской государственной консерватории принимается гражданская молодежь и военнослужащие (воспитанники военных оркестров), имеющие среднее музыкальное образование или равную ему самостоятельную подготовку по одному из инструментов духового оркестра. Прием в военно-учебные заведения проводится по личным заявлениям (рапортам) граждан, на основе которых они допускаются к предварительному профессиональному отбору в районных (городских) военных комиссариатах (в воинских частях) и профессиональному отбору в вузах и рассматриваются как кандидаты для поступления в вузы. Гражданская молодежь подает заявления до 20 апреля года поступления в районный (городской) военный комиссариат по месту прописки

- Следует вспомнить, что военно-учебные заведения в России впервые появились в 1698 г. при Петре I. В середине XIX в. в России было 4 военные академии, 20 кадетских корпусов, 9 училищ, 7 военных школ. К концу XIX в. военно-учебные заведения России делились на 4 разряда: высшие — военные академии со сроком обучения 3—5 лет; средние училища и специальные школы со сроком обучения 2—3 года; средние общеобразовательные военные гимназии и кадетские корпуса со сроком обучения 6—7 лет; низшие военные школы со сроком обучения 1 год. К началу 2000 г. подготовку офицерских кадров для Вооруженных Сил России будут осуществлять 55 военных образовательных учреждений профессионального образования, в их числе: военные академии — 8; военные университеты — 11; военные институты — 36.

Военные университеты как новый вид военно-учебного заведения организованы в 1995 г. Военные академии и военные университеты являются многоуровневыми военно-учебными заведениями. Наряду с подготовкой офицеров на первичные офицерские должности они готовят руководящие военные кадры с высшим военным образованием. Военные институты являются основными военно-учебными заведениями, обеспечивающими подготовку военных кадров для замещения первичных офицерских должностей. Институты готовят офицеров — дипломированных специалистов с высшим военно-специальным образованием более чем по 250 специальностям для армии и флота.



Наряду с традиционными для гражданской школы занятиями (лекциями, семинарами, лабораторными и практическими занятиями) большое место отводится учебным занятиям, отражающим специфику профессиональной деятельности офицера. Проводятся военные игры, тактические и тактико-специальные занятия и учения. На них отрабатываются навыки организации и обеспечения боевых действий,



и действиями в бою.

Все курсанты после успешного завершения ими программ обучения проходят итоговую государственную аттестацию. Она включает защиту выпускной квалификационной работы (дипломного проекта или дипломной работы) и сдачу итоговых экзаменов. Защита выпускной квалификационной работы в высших военно-учебных заведениях является обязательной для подавляющего большинства специальностей, в том числе для всех специальностей командного, командно-инженерного и инженерного профилей. Курсантам, успешно прошедшим итоговую государственную аттестацию, присваивается квалификация по полученной специальности и выдается диплом государственного образца о высшем (или среднем) профессиональном образовании.

За успехи в учебе, научной работе и примерную дисциплину решением государственной аттестационной комиссии выпускнику выдается диплом с отличием. Тем, кто в течение всего обучения на всех экзаменах и зачетах получал только отличные оценки, может быть присуждена золотая медаль (в высших военно-учебных заведениях), а фамилия выпускника занесена на Доску почета вуза. Окончившим вуз с золотой медалью и дипломом с отличием или только с дипломом с отличием выплачивается единовременное денежное вознаграждение. Они пользуются преимущественным правом выбора места службы. Окончившие вуз с золотой медалью по рекомендации ученого совета могут поступать в адъюнктуру непосредственно после окончания вуза.

